

民生

白云机场三期主体及安置区项目全面提速

今年年底将移交23栋安置房

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 新快报记者从广州市住建局获悉,广州白云国际机场三期扩建工程(以下简称“白云机场三期扩建工程”)建设全面提速。其中,机场三期15个安置区全面开工建设,今年年底将再向广州市花都区移交23栋安置房。

白云机场三期扩建工程分为机场主体工程建设和征拆安置工作,主要涉及白云、花都、天河3个行政区9个街(镇)、62条村,总面积34.28平方公里,动迁居民约1.8万户、6.2万人,征拆建筑面积约1005万平方米,总征拆用地共计3.49万亩(主体工程2.4万亩,场外排渠1148亩,15个安置区9769亩)。

征拆安置工作(以下简称“该项

目”)由广州市负责实施,包含征地拆迁、安置房和基础设施建设,是保障白云机场三期扩建工程顺利推进的基础条件之一,具体由市住建局牵头、广州机场建设投资集团有限公司(以下简称“广州机场建投集团”)分期组织实施。项目共规划建设15个安置区,总建筑面积约1235万平方米,是广东省在建规模最大的安置区项目。

广州机场建投集团开发建设公司副总经理崔波介绍,项目建设与属地政府高效联动,以施工用地需求促进征拆交地推进,全年完成交地8104亩,总累计交地3.46万亩,机场五跑道、场外排渠及刚需安置区用地全部移交,圆满保障了主体工程用地需求和T3航站楼及轨道交通预留

工期顺利开工建设。“征拆方面,机场三期主体工程用地已经全部移交,目前刚需安置区和场外排渠工程也已全面交地,圆满保障了各方面的建设需求”。

新快报记者了解到,工程建设全面提速,超额完成年度投资目标。该项目作为市“攻城拔寨”重点项目,截至目前已完成投资143亿元,超额完成年度目标。机场三期15个安置区全面开工建设,现已累计封顶144栋塔楼,上半年已向花都区移交首批17栋共1063套安置房,其中600多套已交付村民入住,今年年底将再向花都区移交23栋安置房。

白云机场三期扩建工程于2020年9月27日开工建设,总投资537.7亿元,预计于2025年建成投产。

广州白云站离开通再进一步

广州北站至白云站间线路进入联调联试阶段

新快报讯 记者许力夫 通讯员何昭廷 欧阳文强报道 11月17日2时20分左右,伴随着白云牵引变电所最后一个断路器顺利合闸,并向接触网送电,标志着广州铁路枢纽白云站项目花广联络线(广州北到广州站间)接触网首次带电成功。同时,广州北站至白云站间全线联调联试正式开始。

接触网送电是指将高铁沿线地方电网的高电压,通过铁路牵引变电所转化为27.5千伏单相工频交流电后,再输送到高铁线路上方的接触网上,为高铁列车运行提供动能。接触网送电是电气化铁路接触网的一次“大考”,也是联调联试前的最后一道重要工序。

为确保此次送电成功,广铁集团供电部牵头组织,广州工程建设指挥部、广州供电段,以及项目部共同克服了工期紧、任务重、施工交叉作业多、施工难度大等困难,积极主动落实各项要求,送电前组织审查电力牵引供电工程受电启动方案,明确送电范围、步骤、安全技术措施及应急抢修预案。他们严格按照方案规范流程对沿线供电设施逐一调试,确保全线牵引供电设施按期达到送电要求。

广州白云站作为“十三五”铁路规划中的重要项目,是粤港澳大湾区首个在建的按现代综合交通枢纽规划建设理念打造的特大型枢纽工程。此次接触网的成功送电,标志着花广联络线全线接触网送电已全部完成。届时,沿线范围内的所有供电线路、接触网及设备设施都将全部处于高效带电状态,为广州白云站的开通启用打下了坚实的基础。

穗港音乐交流有了新园地

“香港青年艺术创作人才工作室”在沙湾古镇挂牌

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 11月18日,广州市番禺区文联主办的“珠水金声·粤韵乐乡”系列活动——“香港青年艺术创作人才工作室”挂牌仪式在沙湾古镇汉园举办,著名音乐家李素华、陈芳毅、余乐夫、宋维佳、孙明浩,香港青年音乐家董芷菁、陈雅雯、罗灏恩、卢亦延,香港青年音乐家联合会副会长唐文滔、秘书长杨海西等参加活动。

本次活动在沙湾古镇汉园揭牌创建了“香港青年艺术创作人才工作室”。工作室设有庭院演艺区、工艺展示区、研讨交流区、影音演绎多功能室、会客室、创作室等,将以公益形式运作,主旨在于加强广州番禺与香港之间的艺术交流,相互促进,共同提高艺术水平,不断扩大番禺广东音乐品牌的影响力。

据介绍,工作室将发挥文化传承作用,不定期举办广东音乐展演、培训、研学项目等,聚集更多的青年文化艺术人才,加强对青少年的文艺熏陶,培养年轻一代对广东音乐的兴趣,筑牢广东音乐群众普及基础。此外,召集两地艺术家共同研究、创新广东音乐,不断推动广东音乐创造性转化、创新性发展,为广东音乐文化品牌赋予新的生命力。



■秋高气爽正好赏菊。
新快报记者 毕志毅/摄



■第64届羊城菊会展出的菊王由近6000朵菊花组成,高6米,为历届之最。羊城晚报记者 陈秋明/摄

第64届羊城菊会开幕,展出面积和数量创新高 六米大立菊 微型盆景菊 都好靓!

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 11月18日上午,广州文化公园第64届羊城菊会举行开幕式。作为广州市历史最悠久、规模最大、连续举办时间最长的专业菊花展览,广州文化公园第64届羊城菊会于11月17日至12月3日免费向市民游客开放。今年菊会以“绿美羊城·菊之韵”为主题,围绕这一主题,从党的二十大精神、广州山水风貌、荔湾特色花卉产业、诗词文化、岭南特色建筑和非遗文化等六方面共设计出16大主题景组、9大特色展区。今年菊会的标志性景组是位于中心广场的“生态家园”,由各种地被菊组合而成的参天大树、林下小屋和谷仓柴垛,绘就一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

40座、高校菊花艺术园圃41组,品种菊500多种,以及大立菊、悬崖菊、盆景菊、树菊等艺菊1200多盆,各类盆菊、时花超过10万盆。

今年菊会以“绿美羊城·菊之韵”为主题。围绕这一主题,从党的二十大精神、广州山水风貌、荔湾特色花卉产业、诗词文化、岭南特色建筑和非遗文化等六方面共设计出16大主题景组、9大特色展区。今年菊会的标志性景组是位于中心广场的“生态家园”,由各种地被菊组合而成的参天大树、林下小屋和谷仓柴垛,绘就一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

近6000朵花组成本届菊会的菊王

本届菊会推出历届之最的全新多彩双层组合大立菊,直径达5米,高度为6米,花数近6000朵,花形硕大,色彩丰富,是本届菊会当之无愧

的菊王,视觉效果十分震撼。

本届菊会还首次展示高大型的品种菊,高达2米,实属罕见。微型盆景菊也值得一看,雅致工巧的微型盆景菊大小只有传统盆景菊的三分之一,方寸之间浓缩了自然美、艺术美、内涵美,以微见大,呈现出大自然的诗情画意。

新品种上,本届菊展专门开设了新优菊花品种展区,主要展出安娜菊、多彩乒乓菊两个系列的新优品种。其中安娜菊部分品种的花呈纯绿色,部分品种呈双色渐变的效果,相当罕见。乒乓菊花形呈圆球状,大小如一个乒乓球,造型讨巧可爱,而且保鲜时间较长,寓意爱情圆满长久。

此外,本届菊会在布展手法的另外一大亮点,是在全新亮相的西南广场上布置景组,使菊会的布展面积扩容15000多平方米,展览规模创近年之最。

广州港拖船队再添“猛将” 6000匹马力新造拖轮入列

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹畅报道 11月18日10时18分,黄埔老港码头上汽笛长鸣,广州港股份新造的大马力拖轮“穗港拖35”正式完成交付,成为广州港区域内吨位最大、配置先进的港作拖轮,拖轮船队

再添“猛将”。

“穗港拖35”是国内第一艘严格按照CCS《海上拖航指南》(2011)要求配备艉拖缆机的港作拖轮,可以自动收放、排列钢丝缆绳。该船由广州港拖轮公司参与设计监造,船舶设计吃水4.05

米,续航力1500海里,最大马力高达6000匹。

随着“穗港拖35”交付使用,广州港拖轮公司已拥有5艘超6000匹大马力的拖轮,将进一步提升华南地区港航公共服务能级和海上特殊拖带能力。